

# 常州女子偷走邻居泰迪虐成重伤 法院判赔医药费和精神损失费

现代快报讯(通讯员 常法宣 记者 陈云龙)近日,常州市天宁区人民法院一案入选第十批江苏法院弘扬中华优秀传统文化典型案例。此案中,女子戴某偷走邻居家的泰迪犬并恶意捅戳、虐待导致严重受伤,随后又将犬送回邻居家门口。最终,戴某被警方拘留十日,并被法院判决赔偿医药费、精神损害抚慰金等损失共计9100元。

据了解,袁某家有一只泰迪犬,已饲养了六年。不想某一天,泰迪犬突然消失。过了一段时间,袁某发现泰迪犬又回到家门口,并受到严重伤害已经奄奄一息。袁某随即带犬送到宠物医院就诊,共花去医药费5600元。

经警方调查得知,是邻居戴某从袁某家门口偷走了这只泰迪,

并以残忍方式恶意捅戳、虐待,导致该犬严重受伤,生命垂危。后见泰迪犬濒死,戴某又悄悄将其送回袁某家门口。随后,戴某被警方抓获,拘留10日。

常州市天宁区人民法院经审理后认为,戴某对泰迪犬侵害方式极端残暴,超出常人容忍范围,严重违背公序良俗,应予以道德谴责。饲养人积极治疗,是尊重生命、彰显文明的举措,遂依法判决戴某赔偿袁某医药费5600元,精神损失费3000元,误工费交通费500元。“善待动物、尊重生命是中华传统文化的重要内容。宠物在现代社会常常被赋予‘家庭式’角色,对于人类精神有重要慰藉作用。”审理案件的法官表示,本案判决鼓励挽救生命的合理治疗行为,并呼吁人们敬畏生命。



宠物医生救治重伤泰迪犬  
常州中院供图

## 南京海事法院将拍卖两艘货船 起拍价均超500万元

现代快报讯(记者 顾元森)6月18日10时,南京海事法院将在司法拍卖网络平台拍卖两艘货船,分别是“宁高翔958”轮、“宁高翔958”轮,起拍价分别是510.4万元、576万元。

据了解,“宁高翔958”轮总长114米,型宽:18.2米;型深:8.55米;总吨:5193吨;净吨:2908吨;主机功率:735千瓦;主机数目:2台;船舶类型:干货船;材质:钢质;船籍港:南京;船舶所有人:葛某某。现靠泊于安徽省芜湖市凤凰航运芜湖江新基地。拍卖采用网络电子竞价方式实施拍卖,由竞买人登录淘宝网司法拍卖网络平台出价竞买。起拍价510.4万元,保证金70万元,加价幅度为2万元的倍数。

“宁高翔958”轮总长:109.95米;型宽:20.8米;型深:8.5米;总吨:5673吨;净吨:3176吨;主机功率:1856千瓦;船舶类型:一般干货船;材质:钢质;船籍港:南京;船舶所有人:李某某。现靠泊于安徽省芜湖市品昊船舶基地。起拍价576万元,保证金80万元,加价幅



▲“宁高翔958”货轮

▲“宁高翔288”货轮

法院拍卖公告截图

度为2万元的倍数。

根据竞买公告,一人参与竞拍,出价不低于起拍价的,拍卖成交。拍卖活动设置延时出价功能,在拍卖活动结束前,每最后5分钟如有竞买人出价,就自动延迟5分钟。与这两艘船有关的债权人,应于7月15日前向法院申请债权登记,逾期不登记的,视为放弃在本次拍卖价款中受偿的权利。货船详情见船舶检验报告。

拍卖的船舶以实物现状为准,成交后由买受人以现状自提,法院不承担该船舶的瑕疵担保责任。竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读法院在司法拍卖网络平台发布的《拍卖须知》。

有意竞拍者可前往船舶停泊地看样,另外南京海事法院6月11日下午在阿里资产官方直播号举行了网上看样活动,法官与主播在线答疑,介绍相关情况。

## 3.7万元拍下8888靓号反悔 法院:扣保证金,补重拍差价

现代快报讯(记者 孙苏皖)男子以37460元的价格竞得南京玄武法院拍卖的尾号为8888的手机靓号,拍下后才发现靓号过户有协议条件,需要每月最低消费600元、预存话费7200元,于是反悔了。依照相关法律规定,南京玄武法院扣除其缴纳的保证金200元后,并要求其缴纳差价4260元。

今年2月,南京玄武法院拍卖尾号为8888的手机靓号,起拍价1000元,保证金200元。在竞买公告“特别说明”里,标注了靓号过户有协议条件,其中包括每月最低消费600元、在网10年、预存话费7200元等。

男子小张在57名竞买人当中,经过196次出价,以37460元的价格竞得该尾号为8888的靓号。小张拍下后才发现靓号过户

有条件,“噢,这个号码还有最低消费?还要预存话费?刚刚没看仔细,还是不能要,算了算了,不就损失点保证金嘛。”

随着付款期限的临近,执行法官通知小张付款时,小张说:“哎呀,我买的时候太急了,没看到公告里写了这号码还要预存话费,还有月最低消费,现在我不买了,尾款我也不付了,保证金200元我也不交了。”

因小张的悔拍行为,玄武法院对小张缴纳的保证金不予退还,并禁止其在重新拍卖中参与竞买。后来,该号码使用权以33000元成交。依照相关法律规定,扣除小张缴纳的保证金200元后,小张还需要缴纳差价4260元。执行法官联系小张并向其送达补交差价的通知书时,小张坚持表示自己没看清

拍卖公告,并拒绝缴纳差价。

2024年5月24日,玄武法院执行人员将小张传唤至法院,起初小张还未认识到自己的错误,“我保证金都不要了,怎么差价还要我补啊!”执行人员先是向其普及相关的法律法规知识,并就其悔拍行为出示了法律文书,如其仍拒不履行,法院将强制执行。

小张认识到自己的错误,“哎,我还真不知道悔拍要承担这么大的责任。这次也算给我上了一课,以后面对司法行为,我一定保持谨慎的态度。这个差价我现在就补足!”

鉴于小张能够及时悔悟,全额补足拍卖差价,并书写了《具结悔过书》,“悔拍”行为造成的负面影响较小,玄武法院对小张进行了口头训诫。

## 被骗资金变成直播间礼物 骗子与主播合作“洗白”赃款

扬州警方捣毁了一个专门利用门票转让进行诈骗的犯罪团伙。为了“洗白”赃款,团伙成员竟和多名主播达成协议,用赃款为主播刷礼物,再通过线下进行返还。

通讯员 建轩 现代快报/现代+记者 顾潇

2023年4月,扬州市民小周在官方平台购买某明星演唱会的门票未果。她求票心切,转而在某社交平台寻找票源,发现一名网友发布了演唱会门票原价转让的信息,便立即私信对方。“他说票可以平价出,但购买的人必须是铁杆粉丝。我说是的,然后就相互关注了。”

通常,热门演唱会的票会加价转让,此人却“平价”出,小周心里有点怀疑。但是,对方表示可以通过正规平台交易,这让小周打消了顾虑。“他说可以通过某平台交易,还发了一个二维码图片给我,说已经上架了。”

小周立即用App扫码支付,却始终跳转不到支付页面,对方让她改用支付宝扫码。在向一家深圳网络科技有限公司支付了800元后,小周却发现正规交易平台根本没有这笔订单。在小周的一再追问之下,对方直接“摊牌”,“他竟然叫我下次长长记性,然后就把我拉黑了。”

骗钱后还出言讥讽,小周一气之下报了案。广陵警方高度重视,组织力量展开侦查,不久,一个利用门票转让实施诈骗的犯罪团伙浮出水面。通过排查资金走

向,民警还发现,小周支付的800元被嫌疑人用来给一些主播“刷礼物”。

通过返现收款人的信息,民警迅速锁定河南人李某,并将其抓获。李某很快交代了犯罪经过:2023年初,经网友介绍,他加入一个有20多人的QQ群。这些人分工明确,在网络上发布虚假二手门票转让信息,并实施诈骗,形成一个庞大的地下犯罪网络。为了将诈骗来的赃款“洗白”,这些犯罪嫌疑人还和多名主播达成协议,由犯罪嫌疑人为主播直播间刷礼物,提高他们的人气。主播则以线下返现的形式,将部分资金返还给犯罪嫌疑人。

根据线索,警方顺藤摸瓜,赶赴海南、甘肃等地,抓获多名嫌疑人。经查,2023年3月至8月,该团伙对20名被害人成功实施诈骗,一些被害人甚至不止一次落入圈套,涉案金额超15万元。

近日,因犯诈骗罪,李某、王某、符某等五人被广陵区检察院依法提起公诉,法院审理后依法判处五人有期徒刑1年至3年不等的刑期,并处相应罚金。对于在逃人员和涉案主播,警方还在进一步侦办中。

## 女生高考前骑车意外撞死人 检察院助学子“重启”人生

还有两个多月就要高考,正在铆足劲学习的连云港高三学生小玉(化名),在骑电动车上学途中不慎将一名路人撞倒,伤者经抢救后不幸身亡。就在小玉茫然不知所措时,检察官为她的人生按下了“重启键”。鉴于小玉认罪态度良好、无前科劣迹且积极地民事赔偿与被害人家属达成谅解,检察机关对其作出相对不起诉的决定,小玉得以顺利完成高考。

通讯员 仇亚洲 现代快报/现代+记者 王晓宇

2024年3月25日凌晨5时许,正为高考冲刺的连云港某中学高三学生小玉,冒着小雨骑着电动车去上学。为了早点赶到学校,小玉沿着街道西侧非机动车道逆行行驶,前方行人王某某正缓缓前行。突然,小玉的电动车与王某某发生了激烈碰撞。等小玉缓过神来,才发现自己撞了人。惊慌失措中,小玉赶忙上前查看王某某伤势,路边的好心人第一时间帮助她拨打了急救和报警电话。随后,王某某被紧急送往医院。尽管医护人员竭尽全力,两天后,王某某还是因伤势过重,永远地离开了这个世界。

事故发生后,小玉懊悔不已,内心充满了痛苦和自责。她积极配合警方调查,坦诚相告,没有任何隐瞒。这一举动,虽然不能减轻王某某家人的悲痛,却展现了小玉面对错误的勇气 and 责任感。

4月10日,经灌云县公安局交通警察大队调查认定,小玉驾驶电动车致一人死亡,承担事故主要责任,涉嫌交通肇事罪。

4月25日,灌云县人民检察院受理该案。鉴于小玉的认罪态度良好、无前科劣迹且积极地民事赔偿与被害人家属达成谅解,最终,检察机关作出了相对不起诉的决定,为小玉的人生按下了“重启键”,小玉顺利进入考场参加了高考。

办案检察官王加亮表示,相对不起诉,是指人民检察院对侦查机关侦查终结移送审查起诉的案件,经过审查后,认为犯罪嫌疑人的犯罪行为情节轻微,依照刑法规定不需要判处刑罚或者免除刑罚时,可以依法作出相对不起诉的决定。在相对不起诉的条件下,人民检察院既可以作出相对不起诉决定,也可以作出起诉决定。